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Ata da 120ª Sessão Ordinária da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  24 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3ºSecretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia 

Oliveira,Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore,  Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (49). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Vando e Bira Corôa, justificando suas ausências em sessões 

plenárias. Submetido ao Plenário, foram aprovadas as seguintes atas: Sessões Ordinárias – 89ª, 

99ª, 105ª, 106ª, 107ª, 108ª,109ª; 110ª, 111ª, 112ª, 113ª, 114ª, e 115ª; Sessão Extraordinária – 

26ª e 27ª; Sessões Especiais – 33ª, 40ª, 45ª, 36ª, 49ª e 51ª, e Termos de Abertura – de 

19.10.2011, 20.10.2011, 27.10.2011, 03.11.2011 e 10.11.20011. PEQUENO EXPEDIENTE – A 

Deputada Luiza Maia informou a instalação de mais uma fábrica no Pólo Petroquímico de 

Camaçari, naquele dia, demonstrando o esforço do Governador. Ressaltou a importância de 

ampliar o debate de aplicação do piso nacional da educação. Destacou a relevância da 

campanha nacional de combate a corrupção que será lançada, no próximo dia 07do corrente. O 

Deputado Álvaro Gomes comunicou sua licença por quinze dias, com a finalidade de participar da 

missão parlamentar, organizada pela Unale, representando a Assembleia Legislativa na África do 

Sul e no 1º fórum o Bloco Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul (Brics). O Deputado 

Joseildo Ramos destacou o crescimento sustentável da economia, nos últimos cinco anos; em 

seguida, saudou a última iniciativa do Governo Lula, em diferenciar a forma de concessão e de 

exploração do pré-sal. O Deputado Marcelino Galo registrou a celebração do aniversário da 

Deputada Maria Del Carmem, naquele dia. Considerou importante aprofundar o debate para 

tomar medidas para viabilizar o transporte público que atenda a sociedade baiana. O Deputado 
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Carlos Ubaldino externou apoio à classe dos professores e ressaltou a contribuição do 

Governador Jaques Wagner pelo gesto de transparência, disponibilizando as contas à disposição 

da sociedade. Continuando, aproveitou o ensejo para enaltecer o desempenho do Secretário de 

Saúde Dr. Jorge Solla. A Deputada Kelly Magalhães fez referência ao Projeto de Lei do Poder 

Executivo, estabelecendo o pagamento do piso nacional aos professores. Defendeu uma política 

de educação para o Estado da Bahia, no sentido de erradicar a chaga do analfabetismo e discutir 

o nível da educação superior. Por fim, ressaltou os dados do IBGE, mostrando o elevado índice 

de analfabetos na Bahia. O Deputado Bira Corôa destacou o acordo de Lideranças para a 

votação, naquele dia, do Projeto de Lei nº. 19.574/2011, do Poder Executivo, que regulariza o 

plano de cargos e salários dos servidores da educação do Estado da Bahia. Convidou todos os 

parlamentares para a Sessão Especial, na tarde daquele dia, em comemoração ao Dia 20 de 

novembro e homenagear Abdias do Nascimento. O Sr. Presidente parabenizou a Deputada Maria 

Del Carmem pela passagem do seu aniversário, desejando-lhe muito sucesso. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Reinaldo Braga, considerou de suma importância a aprovação do 

Projeto de Lei nº. 19.574/2011, do Poder Executivo, ressaltando a iniciativa da Bancada da 

Oposição em acerelar a votação. Fez a leitura da matéria veiculada no Jornal Correio da Bahia, 

de 05.11.2011, na coluna de Emerson José, intitulada “Irecê cuidando do esporte”. Registrou a 

apresentação de emenda ao orçamento do Estado, com objetivo de disponibilizar recursos aos 

municípios com população até 50 mil habitantes. Louvou a iniciativa do Governador, denominada 

de “transparência Bahia”.  Comentou o requerimento de sua autoria, dirigido ao Presidente da 

Assembleia Legislativa, solicitando ao Secretário de Planejamento instituir o acompanhamento do 

Sistema Informatizado de Planejamento (Siplan) no tempo real. Ainda, na linha de transparência, 

abordou o encaminhamento de projetos a esta Casa. Horário da Representação do PSB, o 

Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o Governador Jaques Wagner e as lideranças 

pelo empenho e apreciação do Projeto de Lei nº. 19.574/2011, tratando do piso nacional dos 

professores. Fez elogios ao empenho da APLB/Sindicato. Horário da Representação do PV, a 

Deputada Maria Del Carmem agradeceu os deputados pela participação na missa, daquela 

manhã, e pelos votos de parabéns. Defendeu o incentivo a educação e reiterou a alegria com a 

criação da Superintendência de Habitação Rural da Caixa Econômica Federal pelo Governo 

Federal e pela criação de habitação rural, ressaltando a inauguração de residências em Irecê. 

Abordou sua participação no Seminário de preservação de encostas organizado pelos Governos 

Federal, Estadual e a Prefeitura de Salvador. O Sr. Presidente deferiu o Requerimento dos 

Líderes, dispensando as formalidades regimentais para o Projeto de Lei nº. 19.574/2011. 

ORDEM DO DIA – Submetido à votação foi aprovado, por unamidade, o Projeto de Lei nº. 

19.574/2011, do Poder Executivo, “que Altera a estrutura remuneratória dos cargos de Professor 
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e Coordenador Pedagógico da carreira do Magistério Público Estadual do Ensino Fundamental e 

Médio, na forma que indica , e dá outras providências”. A matéria recebeu parecer oral do relator 

designado Deputado Bruno Reis, no âmbito das comissões conjuntas, com a modificação da 

emenda apresentada pelo relator. O Sr. Presidente deferiu o Requerimento assinado pelos 

Líderes dispensando todas das formalidades regimentais para o Projeto de Lei nº. 19.573/2011, 

do Poder Executivo. Submetido à votação foi aprovado, por unamidade, o Projeto de Lei n° 

19.573/2011, do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº. 4.167, de 07 de novembro 

de 1983”. A matéria recebeu parecer oral do relator designado, Deputado Carlos Geilson no 

âmbito das comissões conjuntas. O Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Elmar Nascimento, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, José de Arimatéia, Paulo Azi, Sandro Régis, Targino Machado e Tom Araújo (14).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 


